Решение задач на кодирование графической информации

9 класс
Растровый графический файл содержит черно-белое изображение (без градаций серого) размером 100х100 точек. Какой объем памяти требуется для хранения этого файла?

Решение: 

I памяти = I * X * Y
I памяти = 1 * 100 * 100 = 10000 бит

10000 бит = 1250 байт = 1,22 Кбайт
Объем изображения, размером 40х50 пикселей, составляет 2000 байт. 

Сколько цветов использует изображение?

Решение: 

I памяти = I * X * Y
I = [image: image2.png]InamaTy
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  =  8 бит
N = 2I    N = 28 = 256 цветов
Известно, что видеопамять компьютера имеет объем 512 Кбайт. Разрешающая способность экрана 640Х200 пикселей. Сколько страниц экрана одновременно разместится в видеопамяти при палитре из 8 цветов?

Решение: 

I памяти = I * X * Y 

N = 2I         8 = 2I        23 = 2I 
I = 3 бита 
I памяти =  3 * 640 * 200 = 384000 бит = 48000 байт = 46,88 Кбайт
512 Кбайт : 46,88 Кбайт = 10,92 ≈ 10 страниц
Черно-белое (без градаций серого) растровое графическое изображение имеет размер 10(10 точек. Какой объем памяти займет это изображение? 

Решение: 

I памяти = I * X * Y
I памяти = 1 * 10 * 10 = 100 бит = 12,5 байт
Для хранения растрового изображения размером 128x128 пикселей отвели 4 КБ памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения?

Решение: 

I памяти = I * X * Y
I =     [image: image6.png]InamaTy
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      = 2 бита
  N = 2I        N = 22          N = 4 цвета
 
Определить объем видеопамяти компьютера, который необходим для реализации графического режима монитора High Color с разрешающей способностью 1024х768 точек и палитрой цветов из 65536 цветов.

Решение: 

I памяти = I * X * Y 

N = 2I         65536 = 2I       
216 = 2I  
I = 16 бит 
I памяти =  16 * 1024 * 768 = 12582912 бит = 1572864 байт = 1536 Кбайт = 1,5 Мбайт
Достаточно ли видеопамяти объемом 256 Кбайт для работы монитора в режиме 640 ( 480 и палитрой из 16 цветов?

Решение: 

I памяти = I * X * Y 

N = 2I         16 = 2I        24 = 2I      I = 4 бита 
I памяти =  4 * 640 * 480 = 1228800 бит = 153600 байт = 150 Кбайт 

Ответ: достаточно
Каков минимальный объем памяти (в байтах), достаточный для хранения черно-белого растрового изображения размером 32х32 пикселя, если известно, что в изображении используется не более 16 градаций серого цвета.

Решение: 

I памяти = I * X * Y 

N = 2I         16 = 2I     24 = 2I         I = 4 бита 
I памяти =  4 * 32 * 32 = 4096 бит = 512 байт
Современный монитор позволяrn 16777216 получать на экране различных цветов. Сколько бит памяти занимает 1 пиксель?

Решение: 

N = 2I         16777216 = 2I     224 = 2I         I = 24 бита 
Монитор работает с 16 цветной палитрой в режиме 640х400 пикселей. Для кодирования изображения требуется 1250 Кбайт. Сколько страниц видеопамяти оно занимает? 

Решение: 

I памяти = I * X * Y 

N = 2I         16 = 2I       24 = 2I          I = 4 бита 
I памяти =  4 * 640 * 400 = 102400 бит = 128000 байт = 125 Кбайт
1250 Кбайт : 125 Кбайт = 10 страниц
Страница видеопамяти составляет 16000 байтов. Дисплей работает в режиме 320х400 пикселей. Сколько цветов в палитре? 

Решение: 

I памяти = I * X * Y
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  = 10 бит
  N = 2I           N = 210       N = 1024 цветов     
Какой объем видеопамяти необходим для хранения четырех страниц изображения, если битовая глубина равна 24, а разрешающая способность дисплея 800х600 пикселей? 
Решение: 

I памяти = I * X * Y 

I памяти = 24 * 800 *600 = 11520000 бит = 1440000 байт =  1406,25 Кбайт 

= 1,373 Мбайт

1,373 Мбайт * 4 = 5,492 Мбайт
Какой объем видеопамяти в байтах нужен для хранения изображения размером 600х350 пикселей и использующего 4-цветную палитру?

Решение: 

I памяти = I * X * Y 

N = 2I         4 = 2I      22 = 2I      I = 2 бита 
I памяти =  2 * 600 * 350 = 420000 бит = 52500 байт
Растровый файл, содержащий черно-белый (без оттенков серого) квадратный рисунок, имеет объем 200 байт. Рассчитайте размер стороны квадрата (в пикселях). 
Решение:

I памяти = I * X * Y 

X * Y =     [image: image12.png]InamaTy



   = 200 * 8 = 1600 пикселей

X * Y = 40 * 40       Ответ: 40 пикселей
